

中共山东省委机关报 1939年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号: CN37-0001 邮发代号:23-1



2014年5月29日

农历甲午年五月初一 第25947期

今日16版 济南市区28版 东营20版 热线电话: 0531-86583477

大众日报网: dzrb.dzwww.com

《关于加强基层服务型 党组织建设的意见》印发

以服务型党组织建设 引领基层党建工作

- ◆实行分类考核动态管理,帮助解决困难和问题
- ◆把村、社区党组织工作经费纳入财政预算

据新华社北京5月28日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于 加强基层服务型党组织建设的意见》,并发出通知,要求各地区各部 门结合实际认真贯彻执行。

《意见》指出,随着我国经济社会深刻变革,群众服务需求日益 增多,基层党组织要转变工作方式、改进工作作风,把服务作为自觉 追求和基本职责,寓领导和管理于服务之中,通过服务贴近群众、团 结群众、引导群众、赢得群众。各级党组织要充分认识加强基层服务 型党组织建设的重要性紧迫性,以服务型党组织建设引领基层党建工 作,使服务成为基层党组织建设的鲜明主题,推动基层党组织在强化 服务中更好发挥领导核心和政治核心作用。

《意见》强调,建设基层服务型党组织,要以服务群众、做群众 工作为主要任务,以改革创新为动力,以群众满意为根本标准,坚持 服务改革、服务发展、服务民生、服务群众、服务党员,达到"六 有"目标,即有坚强有力的领导班子、 (下转第二版)

《意见》全文见5版

《习近平关于全面深化 改革论述摘编》出版

据新华社北京5月28日电 由中共中央文献研究室编辑的《习近 平关于全面深化改革论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,

党的十八大以来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近 平围绕全面深化改革、扩大开放发表了一系列重要论述,对贯彻落实党 的十八届三中全会提出的全面深化改革各项举措具有重要指导意义。 强调改革开放是实现中华民族伟大复兴的关键一招;改革开放是有方 向、有立场、有原则的;全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色 社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化;要把握全面深化 改革的内在规律,坚持正确的方法论;要坚持社会主义市场经济改革方 向,使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用;要坚定不 移走中国特色社会主义政治发展道路,不断推进社会主义政治制度自 我完善和发展;要深化文化体制改革,加强社会主义核心价值体系建 设;要改革创新社会体制,促进公平正义,增进人民福祉;要建立体现生 态文明要求的目标体系、考核办法、奖惩机制;要构建中国特色现代军 事力量体系;要实行更加积极主动的开放战略,完善互利共赢、多元平 衡、安全高效的开放型经济体系;要领导好全面深化改革这场攻坚战。

《习近平关于全面深化改革论述摘编》共分12个专题,收入274段论 述、 插自习近平同志2012年11月15日至2014年4月1日期间的讲话、演讲、 批示、指示等70多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

省政府召开常务会议

郭树清主持

□记者 袁 涛 报道

本报济南5月28日讯 今天下午,省委副书记、省长郭树清主持 召开省政府常务会议,研究了市县职能转变和机构改革、加强我省 小型电动汽车综合治理等工作。

郭树清会见台湾客人

本报济南5月28日讯 今天下午,省委副书记、省长郭树清在济 南会见了台湾贸易中心董事长王志刚一行。

郭树清对王志刚率团来鲁举办2014山东(济南)台湾名品博览会表 示欢迎,并简要介绍了山东经济社会发展情况。他说,当前鲁台经贸

文化交流合作不断深化, 亮点纷呈。山东与台湾贸易中心一直保持着 良好合作关系,双方合作举办的山东台湾名品博览会等活动已经成为 品牌,发挥了持续推动作用。希望以本届博览会为契机,进一步扩大 合作,实现共赢。

王志刚表示,台湾贸易中心将进一步密切与山东的联系,推动各 领域交流合作迈上新水平。

海峡两岸关系协会副会长蒋耀平,省和济南市领导颜世元、夏 耕、杨鲁豫,省政府秘书长蒿峰参加会见。

省维稳工作领导小组召开会议

全力做好维稳各项工作

王军民讲话

□记者 滕敦斋 报道

本报济南5月28日讯 今天下午,省维护稳定工作领导小组召开 会议,贯彻落实中央有关精神,对做好当前维护社会稳定工作作出 部署安排。省委副书记王军民到会讲话,省领导才利民、雷建国、 白泉民、李苏鸣出席。

王军民指出,今年以来,各级各部门严格落实安全稳定工作措 施,扎实推进社会管理创新,切实维护人民群众合法权益,保持了全省 社会大局和谐稳定。各级各有关部门要进一步增强政治意识、大局意 识、责任意识,正确分析形势,充分认识维护社会和谐稳定和实现长治 久安的重要性、紧迫性,全力做好维护社会稳定各项工作。要认真落实 中央部署要求,严密防范和坚决打击各类暴恐活动,加强重点部位、重 点场所反恐怖工作的组织落实和措施落实,坚决防止发生暴力恐怖事 件。要做好社会矛盾排查化解工作,加强和改进新形势下的群众工作, 努力增加和谐因素、减少不和谐因素。要高度重视做好信访工作,切实 解决信访突出问题,努力维护人民群众的合法权益。要加强社会治安 综合治理,深入排查影响稳定的突出问题和苗头隐患,依法严厉打击 各种违法犯罪活动,进一步增强人民群众的安全感。要加强对各类新 闻媒体的管理和引导,坚持正确的舆论导向,营造积极健康向上的舆 论氛围。要加强对维稳工作的组织领导,严格落实责任,搞好工作协 调,健全制度机制,形成强大工作合力,确保全省社会和谐稳定。

在抓常抓细抓长上下功夫

-二论确保第二批群众路线教育实践活动取得实效



□ 本报评论员

让作风建设已经采取的措施、形成的 机制扎根落地, 巩固发展好已有成果, 确 保教育实践活动取得实实在在的成效, 必 须在抓常、抓细、抓长上狠下功夫。

第二批教育实践活动, 正在我省各地 各部门深入开展。广大党员干部态度认真 积极, 学习教育、征求意见扎实开展, 边 学边查边改主动有效,整个活动进展顺 利、发展健康。但是, 面对已经取得的成 绩,有些同志感觉可以松口气了,松懈情 绪有所滋长,有些同志集中抓时雷霆万 钧,平时则放任自流,有些同志急于赶进 度、走程序,表面热热闹闹,对具体问题

却避实就虚、避重就轻。这些不良倾向和 问题得不到矫正和解决, 很容易使活动走 形变味、做成夹生饭, 还可能让改作风的 努力半途而废。避免和克服这些苗头性、 倾向性问题, 最好的药方, 就是在抓常抓 细抓长上下足功夫。

所谓抓常,就是要经常抓、见常态, 把作风建设的具体要求融入到日常工作 中,做到管事就管人,管人就管思想、管 作风; 所谓抓细, 就是要深入抓、见实 招,从细节入手,对干部群众特别是基层 群众反映的作风问题,要一一回应、具体 解决;所谓抓长,就是要持久抓、见长 效,对作风问题扭住不放,持之以恒,久 久为功。作风问题, 从来就不是孤立的存 在, 而是潜藏在日常工作中, 体现在一个 个具体细节中, 具有很强的顽固性和反复 性, "常、细、长"是作风建设的显著特 征和内在规律。把握住作风建设的这些规 律, 在抓常抓细抓长上下功夫, 就能把作 风建设紧紧抓在手上, 使作风建设随着各 项工作推进而同步深化, 把群众反映强烈 的具体问题解决好, 把来之不易的良好势 头深化下去, 把群众期盼的良好作风变成

在抓常抓细抓长上下功夫, 就要在体 制机制层面加大监督力度。这些年来,一 些制度形同虚设、形同摆设, 一些人违反 规定没有任何处理, 一个重要原因就是缺 乏严格而科学的监督。加强监督, 是推进 干部作风建设的重要手段和关键环节,关 键是要动真的、来实的,对于踩"红 线"、闯"雷区"的,要以零容忍的态度 坚决说"不",坚决防止"破窗"效应。 要改进完善监督的方式方法,进一步推进 党务公开、政务公开、积极拓宽监督渠 道,把党内监督、专门机关监督与人民群 众监督、民主监督、舆论监督等结合起 来,开启全天候与全方位的"探照灯". 无论不良作风穿上什么样的隐身衣, 无论 进行怎样的变形变种, 都将无处藏身、受

在抓常抓细抓长上下功夫, 就要创新 体制机制, 铲除滋生不良作风的深层土 壤。很多问题,看起来是作风问题,往深 处剖析往往是体制机制问题。根治公款浪 费顽疾, 既要加强监督, 也涉及财政预算 和财务管理; 破解群众办事难, 既要改善 态度, 也涉及行政审批和职能转变。因 此, 转变作风不仅是一场思想上的洗礼, 也是一次关乎权力运行和利益调整的深刻 变革, 要对行政审批、财政预算、公务接 待、信息公开等制度进行研究和梳理,该 废止的要废止,该坚持的要坚持,该完善 的要完善, 从源头上遏制不正之风, 从根 本上治愈作风顽疾。要鼓励基层大胆探 索实践,使标准不断量化、规定不断细 化、机制不断优化, 为作风建设形成长 效化保障, 不断把教育实践活动引向深

哪里有微山人扎堆, 哪里就得有微山干部服务的身影

政府服务跟着百姓脚步走



本报记者 姜国乐 尹 彤 本报通讯员 陈 雷

"我们信息太闭塞了,以前用室外天 线,只能收几个台也不清楚,连县领导都 不认识。"5月24日, 微山县高楼乡渭河 村党支部书记孙茂东说,因为住在湖里, 因为技术原因,看电视这件小事一直没能 解决。"没想到现在一步到位装上了数字电 视,能随船移动,接收60多个频道了!"

捕捞为主的渔湖水乡,1/3的居民常年住 在船上, 且相距甚远, 无法架设有线数字 电视线路。加之微山湖区湖面广阔,反射 波强, 传统的无线覆盖技术无法解决数字 电视信号传输问题。今年, 高楼乡党委通 过走访,得知群众这一急迫需求后,跟广 电局联系、对接, 攻克技术难题拿出实施 方案,6月份将进入全面施工安装阶段。

这是微山县干部"去机关化",推行 "保姆式"服务的一个缩影。

党的群众路线教育实践活动开展以 来, 微山县引导全县机关干部、窗口人员 和农村干部变"管理者"为"服务者" 变"要我服务"为"我要服务",把在履

的基本服务作为"保姆式"服务的重要内 容。对群众申办的事项,符合政策规定 的,及时受理、限时办结回复;能上门服 务的,变"群众跑"为"干部跑",进村 入户服务;能主动服务的,提供"前延 式"服务。目前全县首批已设立191类 "保姆式"服务创建岗,创建单位涉及到 16个乡镇街道、开发区和76个部门单位。

"哪里有微山人扎堆,哪里就得有微 山干部服务的身影。"微山县委书记程大 志说,提供"保姆式"服务,就要破解某些机 关公职人员服务意识淡薄,不愿服务、不会 服务、不去服务的问题。微山县春蕾运输公 司在三门峡市进行营运,由于当地不具备

受委托的条件,无法让微山籍的重卡车辆 接受当地的检测, 县汽车综合性能检测站 带着检测设备奔波千里提供免费上门服 务。三天时间检测车辆260辆次,年审车辆 224辆,为企业节约来回费用百万元。

为推进"保姆式"服务制度化、长效化、 微山将推行"保姆式"服务情况纳入年度综 合考核,对于服务成效好、群众满意度高 的,授予"保姆式"服务示范单位(岗)和岗 位能手。通过多种渠道进行跟踪统计,第一 时间反馈情况。对推出不力、服务效率没有 明显好转的,给予相关责任人和部门单位 主要负责人通报批评、诫勉谈话、停职检查

等处理;情节严重的,给予党政纪处分。 ➡ 相关报道见6版

山东文化资产进场交易第一槌敲响

高清数字电视广告代理权首拍成功



□王迎波 袁晓辰 路峻 报道 本报济南5月28日讯 今天上 午,随着清脆的拍卖槌落槌声响起, 我省高清数字电视广告代理经营权首 次拍卖成功, 开创了全省文化资产进 场交易先河(左图)。

本次拍卖的是山东广电网络有限 公司在济南和东营市场代理权, 这也 是其首次对高清数字电视广告代理经 营权进行市场化运作,吸引了来自北 京、天津、济南、东营等地的12家知名 广告公司。经过竞买人现场激烈的较 量和出价,项目最终以分别溢价 51.6%、73.8%成交。江苏飞立文化传播 有限公司和济南华通润德有限公司竞 得济南市场的代理权, 东营景明广告 有限公司在东营市场的较量中胜出。

山东有线是省级重点骨干文化企 业, 山东广电网络有限公司统一负责 全省有线广播电视网络的建设、开 发、经营、管理, (下转第三版)

今日导读



我省行政执法队伍 将取缔"临时工"

行政执法机关聘用的劳动合同 制人员、劳务派遣人员、临时借调 人员等不得从事执法工作……

▶ 2 要闻

8市陆续启动,9市稳步推进,办完医保报销即可同步大病报销

我省大病险昨起即时结报



□ 本报记者 张春晓 本报通讯员 范 粟

5月28日,昌邑市人民医院窗口工作 人员将大病报销的近3000块钱补偿款递到 付琴芬手中时,这位74岁的老人红了眼 圈。这是今年出台新的居民大病保险政策 后,全省首例按花费额度进行大病保险即

时结报的案例 付琴芬是昌邑市马家庄村农民,家庭 并不富裕。老人患有慢性阻塞性肺疾病,

今年1月到昌邑市人民医院住院,前后一 共住了三次院,花费89414.93元,其中政策 范围内医疗费用是81614元,按基本医保报 销65823.5元,合规医疗费用中自付部分是 15791.2元,这次再报销近3000元,政策范围 内医疗费用总实际报销比例达84%。

放在以前,付琴芬要先垫付资金,并 要来回跑腿办理大病报销。现在,她出院 时即可享受即时报销。

"大病保险与基本医疗保险经办相衔 接,经过前期技术设计,现在开始启动即 时结报, 让病人在出院时与居民基本医疗 保险一并即时结算。"中国人寿山东分公 司健康保险部总经理岳文成告诉记者, 中 国人寿山东分公司承办济南、青岛、烟 台、潍坊、泰安、枣庄、菏泽、日照8个

市的大病保险,前期公司对山东大病保险 的报销系统进行科学设计。目前,病人从基 本医保报销结束后信息传输到大病保险系 统并计算出结果,仅需要6-12秒的时间。

付琴芬因此成为我省首个按照花费额 度即"大额"进行大病保险即时结报的受 益者。当天,该院还有一位患有急性心肌 梗死的患者,按照20种病种的"大病"办 理了即时结报,整个过程不超过五分钟。

岳文成介绍,在首个医院昌邑市人民 医院启动后,上述8个市200多家县级以上 定点医疗机构也将陆续启动大病保险即时 结报。记者从中国人民财产保险股份有限 公司山东省分公司了解到,其他9市的大病 保险工作也正在稳步推进。(下转第二版)

→ 相关报道见3版

为老年人志愿服务 老了可享免费服务

根据《意见》,我省建立为老志 愿服务登记和养老服务储蓄制 度,推广"菜单式"志愿服务……

▶ 3 今日关注

